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Ne boj ša Čo ko ri lo
Ra do van Čo ko ri lo
Fa kul tet spor ta i fi  zič kog vas pi ta nja, No vi Sad

PO VE ZA NOST FI ZIČ KE AK TIV NO STI DE VOJ ČI CA I NJI HO VIH
RO DI TE LJA SA OD NO SOM RO DI TE LJA PRE MA FI ZIČ KOJ

AK TIV NO STI

UVOD

Ko li ko je zna ča jan od nos pre ma fi  zič kom ve žba nju ro di te lja? pred met je 
iz u ča va nja mno gih is tra ži va ča iz raz li či tih obla sti. So ci o lo ška struk tu ra po ro di ce 
ima ite ka ko va žan i bi tan uti caj na de cu. Uz so ci jal ni sta tus fi  zič ka ak tiv nost zna-
čaj no uti če na rast i raz voj de ce, nji ho vo po na ša nje, funk ci o ni sa nje kao i od nos 
pre ma fi  zič koj kul tu ri. Od nos pre ma fi  zič kom ve žba nju je na ro či to in te re san tan 
do 11 go di ne ka da se i for mi ra ju na vi ke za fi  zič kim ve žba njem. Sma tra se da od 
od no sa ro di te lja pre ma fi  zič kom ve žba nju uve li ko za vi si ka sni ji od nos de ce pre-
ma fi  zič koj kul tu ri. 

Cilj ovog is tra ži va nja je utvr đi va nje po ve za no sti fi  zič ke ak tiv no sti de voj-
či ca i nji ho vih ro di te lja sa od no som ro di te lja pre ma fi  zič kom ve žba nju i fi  zič koj 
ak tiv no sti uop šte. Ovaj rad je ra đen u okvi ru na uč no - is tra ži vač kog pro jek ta 
„An tro po lo ški sta tus i fi  zič ka ak tiv nost sta nov ni štva Voj vo di ne“, ko ji re a li zu je 
Fa kul tet spor ta i fi  zič kog vas pi ta nja u No vom Sa du, a su fi  nan si ra Po kra jin ski se-
kre ta ri jat za na u ku i teh no lo ški raz voj.

ME TOD

Uzo rak is pi ta ni ka či ni lo je 205 ro di te lja uče ni ka osnov nih ško la, uz ra sta 
od 6 - 7 go di na iz No vog Sa da, Som bo ra, Srem ske Mi tro vi ce, Bač ke Pa lan ke i 
Zre nja ni na.

Po da ci o fi  zič koj ak tiv no sti de voj či ca i nji ho vih ro di te lja do bi je ni su pu-
tem sle de ćih in di ka to ra: 

To kom ti pič ne ne de lje, ko li ko da na Va še de te je fi  zič ki ak tiv no (ve žba, 
tr či, u pro se ku oko 20 - 30 mi nu ta dnev no)?
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To kom ti pič ne ne de lje, ko li ko da na pod sti če te Va še de te da ve žba, ili da 
bu de fi  zič ki ak tiv no?

To kom ti pič ne ne de lje, ko li ko da na Vi (ili dru ga od ra sla oso ba u ku ći) 
uče stvu je te u fi  zič koj ak tiv no sti sa svo jim de te tom?

To kom ti pič ne ne de lje, ko li ko da na Vi ili dru gi član po ro di ce obez be đu je-
te od vo đe nje ili pre voz Va šeg de te ta do me sta gde mo že bi ti fi  zič ki ak tiv-
no ili da se ba vi spor tom?

To kom ti pič ne ne de lje, ko li ko da na Vi uče stvu je te u fi  zič koj ak tiv no sti ili 
ve žba nju (u slo bod no vre me, ne na po slu), ume re nog in te zi te ta, naj ma nje 
30 mi nu ta dnev no, bi lo u kon ti nu i te tu ili u ''por ci ja ma'' od po 10 ili vi še 
mi nu ta? 

Ne delj na uče sta lost ve žba nja do bi je na je oda bi rom bro ja na ska li od 0 do 7: 
0 – ni ti jed nom ne delj no
1 – jed nom ne delj no
2 – dva pu ta ne delj no
3 – tri pu ta ne delj no
4 – če ti ri pu ta ne delj no
5 – pet pu ta ne delj no
6 – šest pu ta ne delj no
7 – se dam pu ta ne delj no.

Od nos ro di te lja pre ma fi  zič koj ak tiv no sti pro ce njen je pu tem sle de ćeg in-
di ka to ra:

Ja lič no uži vam u fi  zič koj ak tiv no sti i spor tu.
Na ska li je bi lo po treb no oda bra ti jed nu od pet po nu đe nih tvrd nji: 

1 - Ve o ma se ne sla žem, 
2 - Do ne kle se ne sla žem, 
3 - Ne u tral no, 
4 - Do ne kle se sla žem, 
5 - Ve o ma se sla žem.

Za utvr đi va nje po ve za no sti fi  zič ke ak tiv no sti de voj či ca i ro di te lja kao i od-
no sa ro di te lja pre ma istim, pri me njen je „Hi – kva drat test“.

RE ZUL TA TI

Do bi je ni re zul ta ti po ka zu ju (Ta be la 1) po ve za nost iz me đu po zi tiv nog od-
nosa ro di te lja pre ma fi  zič koj ak tiv no sti i ne delj ne uče sta lo sti za jed nič kog ve žba-
nja ro di te lja i de voj či ca.
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Ta ko đe je po tvr đe na po ve za nost iz me đu po zi tiv nog od no sa ro di te lja pre-
ma fi  zič koj ak tiv no sti i nji ho vog ak tiv nog uče šća u nji ma.

Ta be la 1. “hi – kva drat test”
Ro di telj uži va u fi  zič koj ak tiv no sti Va lue df  Sig. 
Ko li ko je da na u ne de lji de te fi  zič ki ak tiv no 33.754 28 .209
Ko li ko da na u ne de lji ro di telj pod sti če de te na fi  zič ku ak tiv nost 29.759 28 .375
Ko li ko da na ro di te lji uče stvu ju u ak tiv no sti sa de te tom 44.872 28 .023
Ko li ko da na pre vo ze de te na fi  zič ku ak tiv nost 42.155 28 .042
Ko li ko da na ima or ga ni zo van čas fi  zic kog 16.505 20 .685
Ko li ko da na uče stvu je ro di telj u fi  zic koj ak tiv no sti 62.601 28 .000

Ro di telj uži va u fi  zič koj ak tiv nost * ko li ko da na ro di telj uče stvu je u ak tiv-
no sti sa de te tom.

Ro di te lji ko ji naj vi še uži va ju u fi  zič koj ak tiv no sti su naj vi še i uklju če ni u 
fi  zič ke ak tiv no sti sa svo jom de com. Uz po moć ro di te lja 51,1% de voj či ca ve žba 
tri pu ta ne delj no a 69,2% de voj či ca se dam pu ta ne delj no. Kom plet nu sli ku mo že-
mo da vi di mo na gra fi  ko nu 1.  

Gra fi  kon 1. Ko li ko da na ro di te lji uče stvu ju u ak tiv no sti sa de te tom

76543210

C
ou

nt

30

20

10

0

roditelj uziva u fiz

1

2

3

4

5

Ro di telj uži va u fi  zič koj ak tiv nost * ko li ko da na ro di te lji pre vo ze de te na 
fi  zič ku ak tiv nost

U pre vo zu de ce na fi  zič ke ak tiv no sti pred nja če ro di te lji ko ji ima ju iz ra zi-
to po zi ti van stav pre ma fi  zič kom ve žba nju, pre vo ze de cu tri pu ta ne delj no i to 
41,5%. Tri pu ta ne delj no je i stan dard za fi  zič ko ve žba nje de ce te do bi, što zna či 
da ih vo ze sva ki dan. Ro di te lji ko ji se do ne kle sla žu da uži va ju u fi  zič kim ak tiv no-
sti ma vo ze de cu dva pu ta ve delj no i to 46,0%. Pri kaz ima mo na gra fi  ko nu 2.
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Gra fi  kon 2. Ko li ko da na pre vo ze de te na fi  zič ku ak tiv nost
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Ro di telj uži va u fi  zič koj ak tiv nost * ko li ko da na ro di telj uče stvu je u 
fi  zič koj ak tiv no sti

Ro di te lji ko ji uži va ju u fi  zič koj ak tiv no sti u po zi tiv nom smi slu naj vi še za-
o kru že nih od go vo ra pod (5 - Ve o ma se sla žem) i naj vi še su fi  zič ki ak tiv ni,  63% 
ve žba tri pu ta ne delj no, a 57,1% ve žba se dam pu ta ne delj no. Oni ko ji ima ju 
naj vi še od go vo ra pod (4 - Do ne kle se sla žem) ve žba ju tri pu ta ne delj no i to njih 
30,4%, a 25,0% ve žba dva pu ta ne delj no. Ro di te lji ko ji ima ju ne u tra lan od nos 
pre ma uži va nju u fi  zič koj ak tiv no sti, njih 59,2% ne ve žba uop šte. Kom plet nu sli-
ku mo že mo da vi di mo na gra fi  ko nu 3.  

Gra fi  kon 3. Ko li ko da na uče stvu je ro di telj u fi  zič koj ak tiv no sti
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DI SKU SI JA

Po sta vlja se pi ta nje da li su do bi je ni oče ki va ni po da ci i in ter pre ta ci jom 
re zul ta ta do bi je ni lo gič no oče ki va ni od go vo ri. Pra te ći sta ti stič ku zna čaj nost „hi 
– kva drat test“ u Ta be li 1. na mo že mo a da ne pri me ti mo da sta ti stič ki ni su zna-
čaj ne va ri ja ble u ko ji ma ro di te lji ne uče stvu ju ak tiv no u ve žba nju sa de com ili 
oni sa mi ne ve žba ju ili ih bar ne pre vo ze na tre ning. Zna čaj ne su one va ri ja ble u 
ko ji ma je ro di telj uče stvo vao sa de com i u ko ji ma se vi di da on sam ve žba. To nas 
na vo di da de voj či ce sta ro sti od 6 - 7 go di na sle de ro di te lje u ova kvom vi du fi  zič-
kog ve žba nja i in de ti fi  ku ju se sa nji ma. Bit ni je je sa de te tom lič no ve žba ti ili bi ti 
sa mi ak tiv ni, ne go mu ne po sred no su ge ri sa ti na raz ne na či ne da ono ve žba, a da 
mu se ne da je lič ni pri mer od stra ne ro di te lja. U slič nom is tra ži va nju sa de ča ci ma 
bi le su zna čaj ne iste va ri ja ble osim „pre vo za na tre ning“. To mo že da se ob ja sni 
ti me da su de voj či ce ose tlji vi je pa im tre ba po klo ni ti vi še pa žnje.

Ro di te lji ko ji i sa mi ima ju po zi ti van stav pre ma ve žba nju (uži va ju u nje-
mu) su i vi še ak tiv ni sa svo jom de co (ve žba ju za jed no sa nji ma) dva ili tri pu ta, 
što je sva ka ko do volj no i pre po ru ka za re kre a tiv no ve žba nje.

Ka da se ra di o ve žba nju ro di te lja, vi di mo da su fi  zič ki ak tiv ni i oni ro di te lji 
ko ji su se na pi ta nje „Ro di telj uži va u fi  zič koj ak tiv nost“ iz ja šnja va li i sa 3 - Ne u-
tral no, 4 - Do ne kle se sla žem, 5 - Ve o ma se sla žem, što sa mo na vo di na za klju čak 
da i ako ne uži va ju u fi  zič kom ve žba nju ipak mu po sve ću ju do volj no pa žnje, jer 
su ve ro vat no sve sni nje go vog po zi tiv nog uti ca ja na čo ve ka. Sva ka ko bi u ne kom 
dru gom is tra ži va nju tre ba lo is pi ta ti ovu po ja vu i tač no utvr di ti ko ji to so ci o lo ško 
fak to ri uti ču na ovu po ja vu.
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RE LA TI ON SHIP BET WE EN PHYSI CAL AC TI VI TI ES OF GIRLS AND THE IR
PA RENTS WITH PE RENTS` AT TI TU DES PHYSI CAL AC TI VITY

SUM MARY

Physi cal exer ci ses are espe ci ally in te re sting with chil dren un til ele ven years of 
age. That is the ti me when chil dren can con sti tu te ha bits for physi cal exer ci ses. Pas si ve 
at ti tu de of girls to wards physi cal exer ci ses are the con se qu en ces of the sa me at ti tu des 
sha red by pa rents. The re se arch was con duc ted on the sam ple of 205 pa rents of ele men-
tary school - boys, aged 6-7 years from No vi Sad, Som bor, Srem ska Mi tro vi ca, Bac ka 
Pa lan ka and Zre nja nin. Physi cal ac ti vi ti es of boys and the ir pa rents we re  al so eva lu a ted 
by the ir pa rents. Girls aged 6-7 years ta ke exam ple of the ir pa rents re la tion to physi cal 
ac ti vi ti es. The re pa rents sho uld do exer ci ses  with the ir chil dren, and not only gi ve them 
sug ge sti ons how to do them. 

Key words: physi cal ac ti vity, pa rents, chil dren

„Dan“, 21. mart 2007.
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